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Крім професійних, тобто наявності необхідного обсягу знань та навичок, діяльність будь-якого судді має відповідати певним етичним стандартам, зокрема доброчесності.
Поняття доброчесності суддів згадується у численних вітчизняних юридичних документах, зокрема в Конституції [1] та Законі України «Про судоустрій і статус суддів» [2]. Воно також присутнє у законах, що регламентують діяльність Вищої ради правосуддя (ВРП) – головного органу суддівського самоврядування, та Конституційного суду [3; 4].

Крім того, етичній поведінці суддів, включно з доброчесністю, присвячено Кодекс суддівської етики [5], ключовий професійний документ українських суддів, а також Бангалорські принципи поведінки суддів [6], що виступає універсальним орієнтиром для діяльності судової влади і окремих суддів. 
Основна мета діяльності судді – захист прав і свобод людини і громадянина. В контексті цього, суддя повинен володіти високими моральними якостями, які полягають в дотриманні моральних принципів і стандартів. Етичні основи діяльності суддів є надзвичайно актуальними сьогодні, оскільки реформування судової системи, а також впровадження Європейських стандартів в нашій державі потребують постійного дослідження стану та перспектив розвитку судоустрою, зокрема такої складової забезпечення справедливості в процесі чудового захисту, як етика.
Відповідно до положень ч.1, 2 ст.55 Конституції України, права і свободи людини і громадянина захищаються судом. Кожному гарантується право на оскарження в суді рішень, дій чи бездіяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування, посадових і службових осіб [1]. Вказане обумовлює особливу важливість функціонування системи судової влади в нашій державі. У свою чергу, здатність судів виконувати свої функції залежить від додержання етичних стандартів, важливість яких встановлена законодавчо і відображена як у присязі судді (як є визначене у ст.57 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» зобов’язання «дотримуватися етичних принципів і правил поведінки судді, не вчиняти дій, що порочать звання судді або підривають авторитет правосуддя» [2]), так і в інших правових актах. 
Як визначив в одному зі своїх рішень Верховний Суд, посада судді покладає певні обмеження і обов'язки, зумовлені необхідністю неупередженого здійснення правосуддя. Зокрема, запорукою і необхідною умовою утвердження довіри суспільства до суду має бути законослухняна і добропорядна поведінка судді як при виконанні посадових обов'язків, так і поза його професійною діяльністю та у повсякденному житті. Проявом останнього є, зокрема, відповідність способу життя судді та/або членів його родини його/їхнім дозволеним (об'єктивним) можливостям, особливо фінансовим. Особа, яка виявила намір стати суддею (чи є суддею), повинна бути готовою до того, що дії та вчинки її і близьких членів її родини можуть бути предметом обговорення широкого загалу, особливо при проведенні кваліфікаційного оцінювання [3]. У межах процедури кваліфікаційного  оцінювання кандидатів на посаду судді, з огляду на мету і завдання його проведення, обов'язком (повноваженням) Вищої кваліфікаційної комісії суддів є з'ясувати і оцінити усі аспекти життя і діяльності такого кандидата не лише професійного характеру, але й морально-етичного. Щодо останнього Комісія з огляду на свій правовий статус повинна визначити, чи узгоджується (відповідає) поведінка судді/кандидата на посаду судді основоположним принципам її регламентації, високі стандарти якої визначено, зокрема, у Бангалорських принципах поведінки суддів від 19 травня 2006 року (схвалені резолюцією Економічної і соціальної Ради ООН від 27 липня 2006 року №2006/23 [6]), а також у Кодексі суддівської етики [5; 3]. 
Слід сказати, що питання забезпечення етичних вимог у професійній діяльності є вельми актуальними сьогодні, коли здійснюється масштабна трансформація системи публічного управління і відбувається пошук місця та ролі державних інституцій у забезпеченні потреб розвитку громадянського суспільства, реалізації прав і свобод людини і громадянина, що набуло особливої актуальності в контексті затвердження законів України «Про відновлення довіри до судової влади в Україні» та «Про очищення влади» [7]. Вказане обумовлює увагу науковців і практиків  до проблеми зниження рівня корупції в українському суспільстві, підвищення вимог до професіоналізму і об’єктивності правоохоронців, державних службовців, суддів, що, у свою чергу, робить важливим удосконалення системи адміністративно-правового забезпечення вказаних процесів, здійснення відповідних адміністративних процедур тощо. Особливістю розвитку соціальних відносин у сучасному суспільстві є гостра криза уявлень великих соціальних груп про справедливе і належне, які зазвичай охоплюються категорією «етичні норми» [9].
Отже, про незалежність, неупередженість, об’єктивність, дотримання закону і стандартів людської поведінки як у професійному житті, так і за його межами говорить Кодекс суддівської етики. Але необхідно звернути увагу на деяких важливих моментах.

По-перше, доброчесність не стосується винятково професійної поведінки суддів. Суспільство має великий інтерес у тому, щоб судді поводилися належним чином у повсякденному житті. Саме тому любі адміністративні порушення, отримання матеріальної допомоги без достатньої підстави, придбання дороговартісних житла і автомобілів, поширення образливих чи сумнівних коментарів у соціальн6их мережах, порушення суддею, що має бажання займатися науковою діяльністю, чи кандидатом на посаду судді академічної етики шкодять доброчесності і можуть бути підставою для відмови у доступі до посади чи навіть стати причиною дисциплінарної відповідальності.
По-друге, у деяких випадках суддя може бути відповідальним за поведінку членів власної родини. Зокрема, якщо близькі родичі володіють майном, походження якого вони не можуть пояснити, це шкодить доброчесності судді.

По-третє у питаннях доброчесності не може бути дрібниць. Дисциплінарне правопорушення, що сталося багато років тому, студентська дипломна робота або наукова дисертація, у якій виявили плагіат, можуть бути підставами сумніватися у доброчесності кандидатів у судді чи на посади у суддівському врядуванні. Тож органи, які оцінюють доброчесність, повинні враховувати суттєвість допущених порушень й оцінювати їх у контексті усього професійного та особистого життя кандидата.

По-четверте, доброчесність судді не належить до сфери кримінального чи адміністративного права, тому під час оцінки доброчесності не діють презумпції та стандарти доведення, що застосовуються до кримінальних чи адміністративних правопорушень. Етична рада використовує при оцінці кандидатів, що є стандартом, обґрунтовані сумніви. Це менш суворий стандарт доведення, який діє у кримінальному процесі.
Судді чи кандидати на суддівські посади у питаннях доброчесності не можуть посилатися на презумпцію невинуватості. Якщо виникають сумніви в достовірності наданих даних кандидатом в його доходах, то він повинен співпрацювати з органом, що оцінює доброчесність і надавати пояснення або документи, що спростовують такі сумніви.
Доброчесність судді розглядається як категорія, що є трансформацією добра в професійну етичну сферу. Поєднання моральності та добра дає можливість окреслити площину доброчесності особи, яка здійснює функції держави, зокрема: компетентність, вимогливість до себе, безкорисливість, чесність, твердість, добросовісність [7].
Доброчесність пов’язується сьогодні насамперед з моральними рисами судді та стандартами етичної поведінки суддів. Видається, що доброчесність судді може розглядатися як результат впровадження етичних стандартів і принципів у поведінку кожного судді.

Крім того, сьогодні судді недостатньо бути доброчесним, суспільство вимагає відкритості в роботі суду [8].
Потрібно зауважити, що особистість судді не формується одномоментно, майбутні судді функціонують, розвиваються та навчаються в загальних умовах українського суспільства, де присутні, нажаль, низькі моральні цінності, корупція, тому найбільш важливим уявляється формування моделі правослухняної поведінки на ранніх стадіях виховання та освіти, якщо мова йде про університет, то потрібно це починати з першого курсу і приділяти увагу формуванню етичних норм поведінки і формуванню етичних вимог майбутніх юристів, в тому числі майбутніх суддів, вивчаючи не тільки дисципліну «Юридична деонтологія», а і обов’язково включати ці елементи і в інших юридичних дисциплінах.

Заслуговує на увагу думка професора Сергія Жукова «Вимога доброчесності має бути впроваджена у діяльність всіх працівників правоохоронних органів України. При цьому доцільно було б визначити суб’єкта, до компетенції якого належало б оцінювання доброчесності посадових осіб, на яких покладено виконання правоохоронної функції держави, а також процедури такого оцінювання» [9].
Не можуть бути доброчесними тільки судді, напевно такі ж вимоги повинні бути і до працівників прокуратури, поліції, СБ України, ДБР, НАБУ. Тільки тоді суспільство зміниться і появиться довіра до суддів і працівників правоохоронних органів.
Отже, підсумовуючи, необхідно акцентувати увагу на важливості доброчесності суддів. Сьогодні суспільство України потребує справедливості, тому хочуть бачити суддів носіями правової чесноти. 

Доброчесність судді важлива для осіб, які звертаються до суду, Вони очікують на авторитетні, професійні їхні дії, тому зацікавлені, щоб суддя був носієм необхідних етичних стандартів.
Доброчесність важлива для суспільства. Усвідомлення того, що судді в силу своїх професійних і етичних якостей здатні ухвалювати справедливі рішення, підвищує серед суспільства відчуття безпеки, справедливості, а також довіри, що важливо для забезпечення верховенства права, це є також позитивним ефектом для розвитку правової держави.
Доброчесність важлива і для суддівської спільноти. Кредит довіри, що суспільство надає суддям на основі їхньої доброчесності, – гарантія високого статусу судді, авторитету суддів в очах їхніх співгромадян, поваги до суддів та їхньої роботи.

Останнім часом ми спостерігаємо як позитивні, так і негативні випадки забезпечення належного рівня доброчесності як окремих представників, так і судової системи загалом. Достатньо успішно почала працювати Етична рада щодо перевірки доброчесності і професійної етики кандидатів на посаду суддів, більш помірковані успіхи у «перезавантаження» ВККС. А з іншого боку – кримінальна справа стосовно голови Верховного суду України.
Але, нинішнє становище правосуддя є значно кращим, ніж десять років тому, завдяки спільним зусиллям суспільства, держави і суддівської спільноти, ми поступово просуватимемося до зміщення доброчесності судової влади тим самим зміщуючи авторитет суддів і судової системи в Україні.
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